
COMITÉ DE PARENTS 
 

PROCÈS-VERBAL de la réunion virtuelle du Comité de parents du Centre de services scolaire 

Marguerite-Bourgeoys, tenue le jeudi 26 janvier 2023, à 19:15 sur la plateforme Zoom, et 

présidée par madame Tania Naim, présidente. 
 

 

PRÉSENCES 
 
Académie Saint-Clément   Madame Tania NAIM  
Au Trésor-du-Boisé Absent  Monsieur Hugo DE KOULEN  
Beaconsfield Absente Madame Élizabeth HUART 

Beau-Séjour  Madame Dalia RAMY 
Bois-Franc-Aquarelle  Madame Tania NICOLAS   
Cardinal-Léger  Monsieur Fadi BRAYKEH  
Catherine-Soumillard Absente Madame Nadine GUERTIN 
Cavelier-De-LaSalle  Madame Hala JAWLAKH 
Chanoine-Joseph-Théorêt Absente Madame Marie-Claude BÉLANGER 
Collège Saint-Louis  Madame Cristelle LAMOTHE 
Dalbé-Viau  Madame Annie ARSENAULT 
De la Mosaïque
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Laurendeau-Dunton Absent Monsieur Abdallah BRAHIMI 
Laurentide Absente Madame Mireille-Épiphanie TCHIAKO 
L’Eau-Vive Absente Madame Rosette MALULU 
Lévis-Sauvé  NIL 
Marguerite-Bourgeoys  Monsieur Luc MICHAUD 
Martin-Bélanger  NIL 
Monseigneur-Richard Absente Madame Mélanie BAZIN 
Mont-Royal  Madame Karine GIMMIG 
Murielle-Dumont Absente Madame Mélanie RENAUD-MAUSSENET 
Notre-Dame-de-la-Garde  Monsieur Jérôme PÉPIN 
Notre-Dame-de-la-Paix Absent Monsieur S> BDC q
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à ce sujet car il considère que cela fait partie de l’hygiène de vie des employés comme des 
enfants. Le délégué indique qu’une loi à été votée en Ontario pour le droit à la déconnexion. 

Monsieur le DGA acquiesce. 
 
 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

(CP/23-01/01) 
 

IL EST PROPOSÉ par madame Anne-Marie Robitaille, appuyée par madame 
Raymonde Gomis, et RÉSOLU à l’unanimité, par les membres du Comité de parents, 

d’adopter l’ordre du jour tel que modifié. 
 

(Proposé par madame Anne-Marie Robitaille – secondée par madame Raymonde Gomis - 
Proposition adoptée à l’unanimité) 
 

ORDRE DU JOUR 

OUVERTURE DE LA RÉUNION – VÉRIFICATION DU QUORUM 
 

1. PAROLE DU PUBLIC 
2. MOT DU DGA DU CSSMB 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  
4. PRÉSENTATION DE MADAME LYNE GUÉRIN – AGENTE DE MOBILISATION DE LA FCPQ 

5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 15 DÉCEMBRE 2022 

6. DÉPÔT DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU CX DU 5 DÉCEMBRE 2022 
7. SUIVIS ET INFORMATION 

7.1. Congrès annuel en ligne de l’Institut TA (22, 23 et 24 mars 2023 – début 
des inscriptions : 1er novembre 2022) 

 7.1.1. Résolution 
7.2. Plomb dans l’eau des écoles 

7.2.1. Création d’un sous-comité 

7.3. Actualité dans les écoles concernant les réseaux sociaux 
7.4. Mot du sous-comité – Élèves à besoins particuliers 

8. MOT DE LA PRÉSIDENCE 
 8.1. Correspondance 

9. MOT DES DÉLÉGUÉS ET DE LA CONSEILLÈRE AU COMITÉ CONSULTATIF DES SERVICES 

AUX ÉLÈVES HDAA 
10. MOT DE LA COORDONNATRICE DU COMITÉ INTÉGRATION ET CONFÉRENCES 

11. MOT DE LA COORDONNATRICE DU COMITÉ INNOVATION ET COMMUNICATION  
12. MOT DE LA REPRÉSENTANTE DU COMITÉ DE PARENTS AU COMITÉ CONSULTATIF DE 

TRANSPORT 
13. MOT DE LA DÉLÉGUÉE 1 À LA FCPQ  

14. MOT SUR LA DERNIÈRE SÉANCE DU CA  

15. MOT DE LA TRÉSORERIE  
15.1. Bilan financier du CP 

16. VARIA 
17. LEVÉE DE LA SÉANCE ET DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE – (23 FÉVRIER 2023) 

 
 

4. PRÉSENTATION DE MADAME LYNE GUÉRIN – AGENTE DE 
MOBILISATION DE LA FCPQ 
 

Madame Guérin se présente, salue l’assemblée et la remercie pour son accueil. Elle 
mentionne visiter le CP afin de présenter la FCPQ à ses membres. Elle procède à sa 

présentation. Le document illustrant la présentation de madame Guérin est disponible sur 

la page Teams du CP.  
 

La déléguée 1 du CP à la FCPQ remercie madame Guérin pour sa visite ayant pour but de 
parler de la FCPQ, de ses nombreux programmes et de l’aide aux parents qu’elle offre. Elle 

mentionne que la FCPQ répond rapidement aux questions des parents. Elle invite les 

https://elevescsmbqc.sharepoint.com/:f:/r/sites/COMITDEPARENTS2022-2023/Shared%20Documents/General/F%C3%89D%C3%89RATION%20DES%20COMIT%C3%89S%20DE%20PARENTS%20DU%20QU%C3%89BEC%20(FCPQ)/Pr%C3%A9sentation%20de%20la%20FCPQ%20-%20Mme%20Lyne%20Gu%C3%A9rin%20(26%20janvier%202023)?csf=1&web=1&e=dZSbqt
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membres du CP à visiter le site web de la FCPQ. Elle indique que celui-ci contient de 
nombreux documents intéressants pour les parents. 
 

Madame Jawlakh invite les membres du CP intéressés à assister aux webinaires de la FCPQ 
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changé. Le second objectif consiste à rédiger une résolution afin de demander au 
CSS d’élaborer un plan pour les correctifs. Monsieur Letendre souligne avoir 

demandé deux choses au CSSMB lors de sa dernière demande d’accès à 
l’information. Il a demandé le fichier, qui lui fut remis, et il a demandé si on pouvait 

lui donner le plan de remplacement de la robinetterie et de la tuyauterie des 

endroits fautifs. Il déclare avoir reçu comme réponse « qu’on ne peut pas partager 
quelque chose qui n’existe pas », signifiant que le CSSMB n’a aucun plan.  
 

Monsieur Letendre signale qu’il est impliqué dans ce dossier depuis plus de trois 

ans, en plus d’avoir visité le CA à ce sujet et d’avoir alerté le CP. Il ajoute avoir 
rencontré le DG, un DGA ainsi que l’ancien et le nouveau directeur du Service des 

ressources matérielles du CSSMB. 
 

Monsieur Letendre indique que le CSSMB semble avoir installé des filtres sur une 

bonne partie des points fautifs sans être en mesure d’en évaluer le pourcentage. 
Il soutient que la meilleure stratégie à prendre serait de demander le plan de 
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- Monsieur Philippe Lamy 
- Madame Tania Naim 

- Madame Anne-Marie Robitaille 
- Madame Anne-Hortense Ebena 
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ATTENDU QUE les membres du Comité de parents conviennent de présenter la 

conférence de …, traitant du plan d’intervention, le 26 février 2023, à compter de 18 heures 
50; 
 

ATTENDU QUE le CP n’a aucun coût à débourser pour la présentation de cette 

conférence; 
 

ATTENDU QUE cette conférence sera présentée virtuellement sur la plateforme Zoom; 
 

IL EST PROPOSÉ par madame Raymonde Gomis et RÉSOLU à la majorité par les 

membres du Comité de parents d’adopter la conférence présentée virtuellement par …, le 
22 février 2023, sur la plateforme Zoom, pour un coût nul. 
 

(Proposé par madame Raymonde Gomis – Proposition adoptée à la majorité) 
 

Une invitation est lancée aux membres du CP afin de rejoindre le Comité Intégrations et 
conférences afin d’appuyer mesdames Nugent et Gomis. 
 

Un délégué propose que les conférences gratuites traitant du passage du primaire vers le 
secondaire et sur le plan d’intervention soient statutaires. Il ajoute qu’il s’agit d’une 

ressource du CSSMB. Il soutient que les parents ont besoin de ces deux conférences pour 
la continuité de l’éducation des enfants. Madame Nugent souligne que le CSSMB est 

présentement très affairé avec le PEVR. Elle indique ne pas avoir eu de confirmation pour 
la seconde conférence. Madame la coordonnatrice ajoute que plusieurs dates sont 

possibles pour présenter une conférence du groupe Commeunique au mois de mars. 

Madame Nugent indique qu’elle va attendre la confirmation de madame Levert pour la 
présentation d’une conférence traitant du passage du primaire vers le secondaire en avril 

prochain. La demande est déjà passée. 
 

Concernant la conférence sur le passage du primaire vers le secondaire, madame la vice-
présidente souligne que les membres du CP changent et que leur mandat se termine en 

juin.  
 

Madame la coordonnatrice indique qu’elle présentera une liste de conférences 

intéressantes aux membres du CP, le 23 février prochain. 



https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSddnkBQQBT2hHFiVS13M--EiY1zuQG5zohgOvOIUoDDbHf43Q/viewform


https://www.fcpq.qc.ca/parents-engages/distinctions-reconnaissance/
https://www.fcpq.qc.ca/parents-engages/distinctions-reconnaissance/
https://www.youtube.com/watch?v=I-oZ_0Mqt8o

